

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 8000, Funcțio-
narii, muncitorii și peoa. sindicalizați lei
6500. Într-epindeți pe un an lei 80000.

Textul oficial al tratatului de pace cu România a fost prezentat M. S. Regelui

BUCUREȘTI. — Postul de radio București anunță că în cursul zilei de ieri, d. Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Străine, s'a prezentat în audiență de lucru la M. S. Regelui. Cu acest prilej d. Gh. Tătărescu a prezentat Suveranului textul oficial al tratatului de pace cu România, așa cum a fost primit printr'un curier special de la Londra și tradus apoi în limba română de către Ministerul de Externe.

D. Molotov a semnat textele tratatelor de pace cu fostele țări inamice

MOCOVA, 30. — Postul de radio Londra a anunțat azi dimineață, că d. Viaceslav Molotov, ministrul de Externe al Uniunii Sovietice, a semnat ieri la Moscova, textele celor cinci tratate de pace cu Italia, România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda.

Textul urmează să fie semnat acum de d. Bevin, fapt care se va întâmpla în cursul săptămânii viitoare după ce va avea loc dezbaterile de politică externă

din Camera Comunelor.

D. Byrnes și-a încheiat activitatea la departamentul de stat al externelor prin semnarea ce-

lor cinci tratate de pace.

Semnarea tratatelor de pace de către cele cinci foste țări inamice va avea loc la Paris în ziua de 10 Februarie la orele 17. Ordinea semnării este următoarea: Italia, România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda.

Tratatul pentru încheierea alianței anglo-franceze

LONDRA, 30. — Negocierile în vederea presupusei alianțe anglo-franceze au fost reluate — anunță postul de radio Londra — cum după ce ambasadorul Franței la Londra d. Masigli a revenit în capitala Mării Britanii. Dsa a declarat că d. Bidul este de acord cu punctul de vedere exprimat de către d. Leon Blum și acest fapt a fost comunicat și d. Bevin.

Ziarul francez „Le Monde” anunță că o alianță anglo-franceză ar completa alianțele existente ale Franței.

Comisia de anchetă a ONU-ului în Grecia își începe azi lucrările

ATENA, 30. — Comisia de anchetă a Națiunilor Unite pentru a investiga situația de la frontierele de Nord ale Greciei, a sosit la Atena și este probabil ca astăzi să țină prima ședință. Delegația bulgară se află la granițele Greciei și va intra azi în țară. În ce privește delegația jugoslavă care nu a primit permisiunea de a intra în Grecia, s'a anunțat azi că ea va putea intra chiar fără viza de intrare din partea legăției grecești de

la Belgrad. Vizele vor fi date la granița Greciei.

D. Sofulis, șeful opoziției grecești, a cerut azi guvernului să prezinte un plan de compromis pentru pacificarea internă și ca toate forțele guvernamentale să fie desarmate.

D. Papandreu, ministrul de externe, a cerut oratorului să precizeze ce măsuri de pacificare s'ar mai putea lua în afară de cele pe care guvernul grec le-a mai încercat.

Statele Unite nu mai mediaza pentru pacificarea Chinei

WASHINGTON, 30. — Un purtător de cuvânt al ministerului de externe american a declarat că Statele Unite nu vor mai media niciun fel de înțelegere între guvernul central chinez și comunisti. În sensul acestei decizii toate preparatiunile și încercările au luat sfârșit.

Correspondenții diplomației subliniază că această măsură a fost luată după sugestia generalului Marshall care a arătat că o înțelegere între cele două tabere nu este posibilă a tăta vreme cât există suspiciuni între comunisti și comunisti.

Situația din Palestina

TEL-AVIV, 30. — Judecătorul Windham, unul din cei doi cetățeni britanici, care a fost răpit de către organizațiile teroriste evreiești a fost eliberat și ieri dimineață dsa și-a reluat lucrul la judecătoria din Tel-Aviv.

Nu se știe nimic despre cel de

al doilea cetățean rănit, negustorul Collins.

Înaltul comisar britanic pentru Palestina, sir Allan Cunningham, a repetat avertismentul că Palestina va fi supusă controlului militar, dacă acțiunile de terorism vor fi continuate.

Cei ce muncesc și cei ce speculează

Situații complexe au făcut ca iar na această să fie poate cea mai grea. pe care le-am trăit în ul timpilor din 1939 încoace. Lipsurile sunt mari, procurarea strictului necesar unui trai care abia poate fi numit omenesc, presupune adevărate eforturi cerebrale, iar pe de altă parte, capriciile climatice ne-au aruncat într'un ocean de zăpadă și frig, cum rar se întâmplă.

La toate acestea se adaugă un anumit complex psihologic de care, oricât ar voi, cetățeanul nu se poate debarasa. Am putea spune că mergem spre o limită a curajului, a încrederei în noi însine, cu atât mai mult, cu cât de foarte rareori în istorie, — poate niciodată — nu am fost îndemnați să străngem — cum se spune în termeni populari — cureaua.

Ne gândim în special la cei mulți și umili, la marea masă muncitoare aceia care are conștiința solidarității sociale foarte dezvoltată, la acei care în timp ce numeroși alții se dedau la tot felul de afaceri negre, ei lucrează în ateliere și uzine, precar imbrăcați, prea puțin hrăniți față de efortul pe care-l depun și care foarte rareori au făcut să răsună glasul propriilor lor dolanțe. Conștiința de misiune pe care o îndeplinesc, axul existenței lor s'a centrat în jurul muncii. Nu au cerut poate decât să fie lăsați să muncească, să poată să muncească, atâta vreme cât puterile le permite.

Ca întotdeauna, în epocile de criză mari, muncitorimea, clasa care se bazează exclusiv pe veniturile eforturilor ei, suferă și astăzi cel mai mult, fiindcă fluctuațiile prețurilor atinge în modul cel mai grav.

Nimeni nu contestă că salariile sunt nesatisfăcătoare, că foarte multe economate nu funcționează așa cum au fost imaginat în capul legiuitorului, că foarte multe goluri rămân neastupate, chiar când economatele și cooperativele se apropie de ideal.

Dar toate acestea sunt greutăți trecătoare. Sunt fapte dintr'un complex care statornicește nu numai situația economică a țării noastre, ci a întregii Europe.

De aceea, apelul nostru nu se îndreaptă către acei ce muncesc, ci către acei care încă nu înțeleg că jocul foarte periculos al speculei ar putea să însemne un bumerang, care să lovească tocmai în acei care muncesc înjositoarea armă de înfometare a târgului negru.

Să ia aminte toți aceia care speculează, înainte ca avertismentele să nu fie prea târziu. Fiindcă atunci, nici o putere nu va putea opri avalanșă celor care rabdă prea multe, dar și a celor răbdare are și limite.

L. VOITA

Almanahul Socialist pe 1947

A apărut — și se găsește de vânzare la Administrația ziarului nostru din str. Eminescu 7 —

Almanahul socialist pe anul 1947, cuprinzând un vast material de actualitate și articole semnate de cel mai renumit publicist și socialist românesc.

Preț 10.000 lei.

Informațiuni

CENTRUL de Ocrotirea Copiilor Arad, Str. V. Babeș No. 11—13 are 3 posturi vacante pentru femei de serviciu cu întreținerea complexă și salariu de la Stat, cu drept la pensie. Posturile se pot ocupa pe data de 1 Februarie, 1947.

Idem, un post de soră infirmieră, solventă a unei școli de infirmiere deasemenea cu întreținere complexă în Institut.

Solicitatoarele se pot prezenta zilnic de la ora 8—14.

MINISTERUL de Finanțe face cunoscut tuturor proprietarilor de terenuri agricole de orice categorie că, în cazul când vor achita în timp debitați din impozitul agricol stabilit pe ex. 1946—47, până la 1 Martie 1947, vor fi scutiți de majorări — dobânzi de întârziere — tot simplu.

In atențiunea nouilor cultivatori de orez

Rugăm pe toți cultivatorii de orez din raza Județului Arad care vor să-și înființeze noi orezării, a anunța Camerei Agricole Arad suprafețele pe care vor să le cultive și locul unde vor să înființeze aceste orezării, precum și dacă au sau nu sămânțe necesare.

Uzinele „ASTRA“ angajează imediat 3 stenodactilografe sau DACTILOGRAFE cu practică de cel puțin 2 ani și cu cunoștințe în lucrările de birou.

Mica publicitate

ATENȚIE! Profesora predau ore în limba englezo-germană. — Adresa la ziar.

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

O nouă și magistrală realizare americană:

INTRE DOI BARBAȚI

cu IOAN BENETT și GEORGE RAFT

A R O Tel. 24-45.

Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seară.

De MĂINE, un film excepțional! Ane Neagle, Ray Miland în

I R E N E

Concert de muzică din Schubert

Duminică 2 Februarie orele 11 a. m. va avea loc în sediul Sindicatului Funcționarilor Particulari din str. Horia Nr. 2, et. 2, un concert în cadrul ciclului de concerte și conferințe pe care Sindicatul îl organizează în vederea ridicării nivelului cultural al membrilor săi. Concertul va fi totodată o comemorare a compozitorului

al Schubert coincizând data concertului cu data morții sale. La execuția operelor sale cele mai populare vor contribui dozoarele: Steinfeld Maria, Khabdebo Marianne, Löwy Eva, di Bloch Rudolf și alții. Rugăm membrii noștri să se prezinte în număr cât de mare. Intrare liberă. Mușafiri bine veniți.

SPORT

Chelsea la egalitate în Cupa Angliei

În cadrul celei de a 4-a etapă a Cupei Angliei s'au înregistrat următoarele rezultate: Birmingham—Preston 1:0, Bolton Wanderers—Manchester City 3:3, Brentford—Leicester City 0:0, Burnley—Coventry 2:0, Chelsea—Derby County 2:2, Liverpool—Grimsby Town 2:0, Middlesbrough—Chesterfield 2:1, Newcastle—Southampton 3:1, Sheffield Wednesday—Everton 2:1.

CONVOCARE

Cooperativa Automobilistilor și Tractoristilor din Arad, convoacă membrii ei în

ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ, pe ziua de 9 Februarie 1947 ora 10 dimineața în localul Cooperativei Bdul Regina Elisabeta No. 25—27 cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul de activitate;
2. Raportul cenzorilor;
3. Descărcarea Consiliului de Administrație;
4. Alegerea noului consiliu sau complotarea lui;
5. Raport de reevaluarea inventarului;
6. Majorarea capitalului;
7. Decizii asupra membrilor care nu se supun hotărârii adunărilor generale, ordinei superioare și statutului;
8. Prezentarea nouului buget anul 1947.

Dacă la prima convocare numărul membrilor va fi mai mic decât prevede Statutele, adunarea se va ține în ziua de 16 Februarie 1947 la aceeași oră, în același local și fără altă convocare.

Consiliul de Administrație:
COOPERATIVA AUTOMOBILISTILOR ȘI TRACTORISTILOR ARAD.

Charlton Athletic — West Bromwich Albion 2:1, Wolverhampton Wanderers—Sheffield United 0:0.

Azi: al doilea antrenament de scrimă

În sala de gimnastică a liceului comercial de fete din Piața Mihai Viteazul va avea loc azi după masă la orele 17 al doilea antrenament de scrimă, la care vor lua parte și scrimarii vechi din Arad.

Luptătorii cehoslovaci vor lupta și la Arad

Sâmbătă după masă în sala culturală a fabricii Astra se vor disputa primul eveniment sportiv internațional din anul curent: echipa de luptă greco-romane a clubului TAK din Praga va înfrunța reprezentativii Aradului. Matchul de luptă se va începe la orele 15 după masă și antrenatorii vor pune la dispoziția publicului autobuze speciale, care vor pleca la 14.30 din înaintea Hoșului Crucea Albă. Echipa arădeană va fi formată din luptători sindicalizați a cluburilor Astra, AMEFA, CFR și ITA.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

ROYAL Telefon 19—33
Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dum. și sârb. 11.30 Matineu.

TEATRU

Echipa română a teatrului popular din Arad prezintă azi, Joi 30 Ianuarie la orele 18 puternica dramă socială „Răscoala din 1907”, un fragment din marile mișcări ale țării noastre în lupta pentru câștigarea pământului și împotriva exploataților.

Spectacolul se joacă cu distribuția dela premieră, când s'a bucurat de un real succes.

Sala teatrului este încălzită.

Programul de radio

JOI 30 IANUARIE

13.00: Concert de prânz. 13.30: Orchestra Dumitrescu Corbea. 14.00: Radio jurnal, Revista presei. 14.27: Continuarea programului orchestrei Dumitrescu Corbea. 15.05: Incidente enștinii. 18.00: Deschiderea emisiunii. Muzică populară românească. 18.30: Ora pentru cei mici. 19.00: Caiet cultural — Revista revistelor de Ion Mihăilescu. 19.30: Universitatea Radio. 19.45: ? 20.00: Radio jurnal. Revista presei. 20.15: Transmisia dela Ateneul Român — Concertul din Ionio al Orchestrei Radio (U.R.), de Theodor Rogalski, solistă: Irena Lazarescu — pian. În pauză: Scriitorii noștri—Lectură — Cella Sergiu. 22.00: Radio jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.30: Muzică populară sovietică. 23.00: Muzică variată ușoară. 23.30: Radio jurnal. 23.35: Continuarea muzicii variate ușoare.

- C.I.N.E.M.A -

ROYAL: „Floarea de piatră”.
FORUM: „Floarea de piatră”.
CORSO: „L'eternel retour”.
ARO: „Ultima noapte”.
SAVOY: „Sonata primăverii”.
URANIA: „Ultimul cântec”.

FORUM Tel. 20-10
Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

AZI, Filmul premiat la concursul cinematografelor, dela Cannes!

Floarea de piatră

O realizare nemai văzută în realitate, nici în vis. Film tehnicolor

SAVOY Telefon: 32-22. Reprezentanțele încep precu la orele 3, 5, 6.30 și 8 seară. Dum. și Sârbă tori Maț. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 p

Un film din seria de aur al filme lor maghiare Muzică, dragoste.

Sonata Primăverii

Casa deschisă dela orele 11.

URANIA Telefon 12—32 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9 ore

AZI: Javot — Sardy — Simor

ULTIMUL CANTEC

Casa deschisă dela orele 11 dim.

Un nou val de ger s'a abatut asupra Europei

MINUS 18 GRADE INREGISTRATE AZI DIMINEAȚA LA ARAD.

BUUCUREȘTI, 30. — Postul de radio București făcând, în emisiunea sa de azi dimineață un tur de orizont în legătură cu gerul, a anunțat că frigul domnește în întreaga Europă. În Anglia a fost ieri ziua cu temperatura cea mai scăzută din ultimii șapte ani, în Portugalia opt persoane au murit din cauza frigului, iar la Hamburg au fost găsite moarte de frig 27 persoane și alte 140 persoane degerate. La Paris, temperatura a scăzut până la 22 grade sub zero. Un fapt absolut excepțional care caracterizează aspră iernă, este zăpada căzută în Africa de nord.

În ce privește Aradul, termometrul a coborât astăzi noapte până la minus 18 grade, iar la orele opt dimineața termometrul arăta 13 grade sub zero.

Se va majora pretul la curentul electric?

În urma faptului că uzinele electrice din Timișoara au stabilit prețul la 1000 lei, datorită scumpirii cărbunilor și a majorării taxelor de manipulație, Uzina electrică din Arad intenționează să ceară de asemenea o majorare a pretului curentului electric.

În acest scop o delegație a Uzinei electrice a și plecat la București pentru a susține personal această cauză. La întoarcerea delegației din București se va ști precis dacă prețul curentului va fi majorat sau nu.

Rationalizarea consumului la sate

La subsecretariatul de stat al aprovizionării este în studiu problema raționalizării consumului la sate în regiunile deficitare.

Urmează să se alcătuiască tabele nominale pentru ca raționarea să fie cât mai justă și abuzurile să fie cu desăvârșire înlăturate.

Prefecturile din județele respective au și început să alcătuiască aceste tabele.

Tabelele vor cuprinde inventarul statistic al fiecărui sat în parte.

Salariile vor fi reajustate ca să se apropie de nivelul preturilor

La Ministerul Economiei Naționale subsecretariatul general al comerțului și al preturilor, lucrările pentru stabilirea noului regim al preturilor sunt foarte avansate.

Noul regim menține principiile politice de până acum a preturilor și salariilor. În sensul că noul regim al preturilor va coincide cu reajustarea salariilor, căutându-se să se apropie salariile de nivelul preturilor în măsura posibilităților.

Totodată se va evita cât mai mult posibilitatea operațiilor de stabilire a preturilor să se întindă în timp, pentru ca producătorii să nu fie obligați

să practice mai departe sistemul subpreturilor, fiindcă cu un pret corect astăzi și aprobat peste două-trei luni cu valabilitatea dela data aprobării întreprinderile nu ar putea rezista.

Subsecretariatul de stat al comerțului și preturilor prin metoda nouă de formare a preturilor pe care o va pune în practică prin stabilirea unui paralelism relativ între curba preturilor și salariilor, va rupe cu vechea politică a preturilor, inaugurând o politică mai adecvată la realitățile situației actuale.

Securitatea publică a fost restabilită în Arad, datorită înțelegerii contribuției armatei la paza orașului

După cum am arătat în ziarul nostru, chestura poliției din Arad a început o campanie de extirpare a rău făcătorilor și în cursul acestei campanii s'au efectuat câteva capturi foarte frumoase, fiind reținuți numeroși infractori, hoți, spărgători precum și numeroși bo-fași.

În orașul nostru securitatea a fost aproape complet restabilită în acest fel, astfel că numai ieri și joi se anunță câte un furt mai mic, iar cetățenii pot circula cu multă încredere pe străzi, fără a avea de suferit neplăceri.

Această situație se datorește în mare parte dlui gen. Talpeș care a pus la dispoziția chesturii 60 de soldați, care împreună cu poliția și gărziile cetățenești patrulează toată noaptea dealungul orașului.

Pentru acest gest, populația Aradului mulțumește dlui gen. Talpeș și speră că soldații acestora vor servi mai departe interesul ordinii publice din oraș, mai ales că se știe că Aradul este destul de lipsit de iluminat public, mai ales în străzile laterale și la periferie.

Patrurile își încep serviciul dela orele 8 seara și continuă până dimi-

neata. În acest timp, ele au reținut numeroși indivizi, prinși în flagrant delict de furt de becuri și alte fapte infamante.

Speculanții de sare reținuți de politie

Organele biroului județar au primit informații că în orașul nostru lucrează o societate organizată care vinde sare cu 5.500 lei/kg. nevoiașilor.

Șeful biroului județar d. Auer, pe baza informațiilor primite, a întreprins cercetările de rigoare reușind să descopere și să rețină pe comercianții Mărcuș din Piața Avram Iancu, împreună cu engrosistul Colja și Gheza Török.

La percheziția efectuată în magazia lui Colja, organele polițienești și cele ale biroului economic al sabotajului, al cărui conducător este comisarul Ion Popa, s'au găsit 7.500 kg. sare dosită, procurată de către Gheza Török, în mod ilegal, pentru a fi vândută populației la preț de speculă.

În cursul cercetărilor s'a mai constatat că un individ a cumpărat dela aceștia 2.500 kg. de sare cu prețul susmenționat. De altfel, lucrările erau astfel împărțite: Mărcuș adu-

Universarea în întărirea C. G. M.

Azi se împlinesc doi ani dela constituirea Confederației Generale a Muncii din România. For suprem de apărare a intereselor salariaților de toate categoriile, confederația înglobează astăzi 1.500.000 oameni lucrați în 22 Uniuni și 1459 sindicate.

Confederația Generală a Muncii a supus Guvernului și Parlamentului o serie de măsuri, dintre care unele s'au în curs de aplicare de aplicare. Pentru ca aceste măsuri să poată da roade, muncătorimea va trebui să urmărească respectarea și aplicarea lor strictă. Printre măsurile propuse guvernului de către CGM sunt:

- Mărirea producției;
- Justa repartizare a brațelor de muncă;
- Combaterea fiotărită a speculei;
- Economisirea produselor alimentare și justa distribuire a materialelor prime și combustibilului.

cea clientii, cărora le lua banii. Gheza Török avea legături clandestine pentru procurarea sării, iar engrosistul Colja depozita în magazia sa sarea, pe care o preda conform comenzii pe care o primea dela cei doi. Cercetările au dus lumina completă, astfel că toți trei speculanții vor fi predați parchetului, care va decide asupra soartei lor. Sarea dosită a fost confiscată, drept corp de licit împreună cu o chitanță din care se poate vedea prețul la care era vândută sarea.

PERSONALUL ARAD-BUCUREȘTI VA CIRCULA ZILNIC

Cu începere din noaptea de Vineri 31 Ianuarie spre Sâmbătă 1 Februarie 1947, următoarele trenuri care circulau din două în două zile revin la normal reluându-și circulația zilnică:

București Nord—Arad, București N.—Timișoara, București N.—Satu Mare.

Certificatul de călătorie este absolut indispensabil.

Cum se face politica de naționalizări în Marea Britanie

Într-un discurs ținut recent în Camera Comunelor, d. Herbert Morrison, Lordul președinte al Consiliului, a făcut o expunere clară cu privire la politica de naționalizare care, după cum spune domnia sa, este singura posibilitate pentru Marea Britanie de a face față greutății lor prin care trece în momentul de față, care este o grea perioadă de tranziție.

D. Morrison a afirmat că naționalizarea se va face într-un spirit ordonat și constructiv și cu multă moderație. D. Morrison a mai declarat că o lege pentru naționalizarea oțelului va fi pro-

babil prezentată Camerei într-un viitor apropiat.

Referitor la naționalizarea electricității, d. Morrison a spus că aceasta era „o chestie de bun simț”. Vorbind despre ete-

lizarea transporturilor, domnia sa a susținut că singura problemă era dacă societățile de cale ferată și de camioane intenționau să creeze între ele un cartel. În caz afirmativ „credem că dacă e vorba să avem monopolul mari, este preferabil să avem monopoluri publice decât particulare”, a încheiat d. Morrison.

Ultimele statistici referitoare la comerțul extern al Angliei sunt foarte încurajatoare. Valoarea totală a exportului britanic în luna Octombrie, în afară de încărcăturile destinate instituțiilor

lor armatei, marinei și aviației, cantinelor și cluburilor, și în afară de proviziile trimise UNRA-ului, s'au ridicat la 86.500.000 lire. Această sumă depășește cifra din luna Iulie cu 500.000 lire.

În fruntea exportului stau mașinile, reprezentând 1/7 din valoarea totală pentru luna Octombrie. Față de datele medii din 1938, exportul de automobile s'a dublat, numărul mașinilor de camioane vândute s'a în triplu, iar volumul exportului de aparate de radio este de 7,5 ori mai mare decât în 1938.

SÂMBATA seara, ora 8, în sala Hotelului CENTRAL va avea loc

BALUL Fabricii de Ciorapi ALBU

Ultima oră

Austria a primit un ajutor de 10 milioane lire sterline din partea Angliei

LONDRA, 30. — Postul de radio Londra anunță:

Adjuncții miniștrilor de externe pentru Austria au căzut de acord asupra unui aranjament ca Austria să nu mai fie victima unui eventual nou Anschluss din partea Germaniei.

Dacă în cursul zilei de azi vor sosi amendamentele austriace cu privire la punctele de vedere ale tratatului de pace, atunci adjuncții vor analiza încă în cursul zilei aceste amendamente.

În Camera Lorzilor, sir Puckingham a arătat că guvernul Majestății Sale se opune oricărei noi amputări teritoriale a Austriei și că această țară va trebui să devină independentă pe baza frontierelor sale din 1937 și să facă să dispară orice urmă de nazism. Deasemenea Austria va fi îndemnată să-și rezolve propriile sale probleme economice singură.

Austria a primit din partea Marii Britanii — a anunțat în închelarea lordu britanic — ajutor de 10 milioane lire sterline și guvernul britanic speră că și alte mari puteri vor veni în sprijinul Austriei.

Jugoslavia cere ca Germanii din răsăritul și sud-estul Germaniei să fie repatriați

LONDRA, 30. — În conferința adjuncților pentru Germania, Grecia și-a exprimat punctul de vedere asupra tratatului de pace cu această țară. Conform acestei propuneri, Germania urmează să fie un stat nu prea centralizat, ci mai mult o confederație de state cu economia nedescentralizată.

În ce privește reparațiile pe care Germania urmează să le

pătească, ele trebuiesc ridicate la un nivel foarte înalt și acoperite din producția germană.

Deoarece Germania cumpără 50 la sută din producția de tutun a Greciei, ea să fie obligată și în viitor să cumpere aceeași cantitate de tutun.

Grecia și-a mai revendicat dreptul de a reveni asupra reparațiilor.

În continuare a fost ascultat punctul de vedere al Jugoslaviei care a cerut ca Germania să fie ocupată și administrată multă vreme de către aliați.

În ce privește pe germanii din răsăritul și Sud-Estul Europei aceștia să fie obligați să se repatrieze în Germania.

Jugoslavia cere deasemenea ca o comisie de anchetă să procedeze la inventarierea bunurilor germane care pot fi luate în contul reparațiilor.

PROBLEMA RUHRULUI VĂZUTĂ DE FRANȚA

PARIS, 30. — D. Bidault, ministrul de externe al Franței a dat publicității punctul de vedere al Franței cu privire la regiunea carboniferă a Germaniei și fie internaționalizată împreună cu întreaga industrie aferentă.

D. Bidault a mai declarat că revindicarea acestei revendicări reprezentanților sovietici, americani și englezi este iminentă.

LONDRA, 30. — Postul de radio București anunță: În legătură cu memorandumul prezentat de Franța Statelor Unite și Angliei privitor la Germania, ziarul Daily Mail scrie că Franța dorește ca frontiera sa cu Germania să fie stabilită pe Rin, și să aibe garnizoane permanente la Coblenz, Mainz și Bonn.

D. Leon Blum în Belgia

BRUXELLES, 30. — D. Leon Blum a sosit de d. Brugge, ambasadorul Franței, a fost primit Sâmbătă de Principele Regent.

BRUXELLES, 30. — Belgia, la fel ca Franța este împotriva constituției unui guvern centralizat în Germania și dorește ca să se ajungă la un acord definitiv în această privință între Marii Puteri. Acest lucru reiese dintr-o comparație a memoriului belgian cu cel francez.

URSS CERE CA TRATATUL DE PACE CU GERMANIA SĂ FIE ÎNCHEIAT DE CELE PATRU MARI PUTERI

LONDRA, 30. — Postul de radio Londra anunță:

În cursul ședinței de ieri a adjuncților pentru Germania, delegații englezi americani au fost de părere ca și delegații celorlalte națiuni aiate trebuie să participe la lucrările pregătitoare ale tratatului de pace cu Germania. Fără de această atitudine, d. Gusev, reprezentantul Uniunii Sovietice a cerut ca proiectul de tratat să fie întocmit numai de delegații celor patru națiuni și apoi tratatul să fie adus în discuția conferinței tuturor națiunilor aliate. D. Gusev a cerut deasemenea includerea delegației albaneze în discuțiile preliminare asupra tratatului de pace cu Germania.

CRIZA DE GUVERN DIN ITALIA CONTINUĂ

ROMA, 30. — Postul de radio Londra anunță:

D. de Gasperi a declarat ieri ziaristilor, că a realizat un oarecare progres în vederea formării noului guvern. Partidele socialist și comunist și-au dat azi ziua de a participa în guvern, însă partidul liberal și creștin nu s'a decis încă.

INSULA HELGOLAND VA FI ARUNCATĂ ÎN AER?

HAMBURG, — Pentru a salva insula Helgoland care cu cei 20 kilometri de tunel formează o fortăreață în Marea Nordului, și care urmează să fie aruncată în aer la 31 Martie, consiliul districtului Pinneberg, din care face parte insula, a propus guvernatorului britanic al Provinciei Schleswig-Holstein despartirea insulei de statul German și punerea ei sub administrația Organizației Națiunilor Unite.

Insula este locuită de vreo trei sute de pescari.

SPRE O GREVĂ ÎN INDUSTRIA OTELULUI AMERICAN

MOSCOVA, 30. — Postul de radio Moscova anunță:

Știri primite din Statele-Unite arată, că ziarele americane arată că la 15 Februarie se va declara o mare grevă în industria oțelului. Deasemenea, că muncitorii din industria automobilelor au cerut o substanțială majorare a salariilor. În ce privește situația din industria minieră, e probabil că la 1 Aprilie să înceapă greva.

Agitație în Germania provocată de planurile aliaților

HAMBURG, — Corespondentul Agenției „Reuter” transmite: D. Karl Severing, ministrul de Interne social-democrat din 1928 până în 1930, vorbind studenților de la Colegiul Tehnic din Braunschweig, a spus că „nu poate exista o democrație adevărată atâta vreme cât Germania este condusă de guverne militare”.

„Actuala situație a poporului german este o consecință a războiului și a propriei lor aroganțe”, a subliniat el.

„Vina pentru faptul că refacerea Germaniei nu a făcut mai multe progrese este și a puterilor de ocupație”.

BERLIN, — Toți prizonierii de războiu germani ce se mai află sub paza autorităților nordamericane, vor fi puși în libertate cel mai târziu în Iulie, după cum a anunțat guvernatorul militar nord-american la consiliul statelor germane din Sud. ce are loc la Stuttgart.

Pe de altă parte autoritățile

militare nordamericane au informat Consiliul statelor, că guvernul nord-american a cerut Franței, Belgiei, Olandei și Luxemburgului să elibereze cei mai târziu până la 1 Octombrie 1947 și să trimită la căminurile lor pe soldații germani făcuți prizonieri de armata nordamericană și lăsați în paza acestor guverne.

HAMBURG, — „Berliner Zeitung” organ al partidului unitar german, afirmă că dacă planul francez de uniune federală a statelor germane ar fi pus în aplicare, Germania „va deveni în curând, un cazan al Satanei”, — după cum anunță serviciul britanic de informații.

Cu privire la planul britanic, ziarul afirmă că el nu ar întări democrația și nici nu ar asigura pacea, iar propunerile britanice în domeniul economic sunt „în general acceptabile”.

Cu privire la afirmațiile după care germanii nu ar fi în stare să se conducă singuri, ziarul

constată că „toate popoarele, înclusiv cel german pot fi democratice.”

Cooperarea ruso-britanică

Un apel al noului ambasador sovietic la Londra

LONDRA, 30. — D. George Zarubin, noul ambasador al Uniunii Sovietice în Anglia, a adresat un mesaj Societății culturale anglo-sovietice al cărei membri s'au întrunit Duminică la Londra, pentru a discuta chestiunea cooperării ruso-britanice.

În mesajul său, d. Zarubin declară, între altele:

„Adresez tuturor membrilor și simpatizanților acestei societăți urările mele pentru reușita eforturilor lor. Aceste eforturi, în ciuda obstacolelor ce urmează a fi înfrânte, sunt consacrate, după cum se știe, întăririi relațiilor comerciale și politice dintre Anglia și URSS.”